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Hirdetuai dij ;
Hat basaboB pout aorert > kr. Nagyobb turjetiolmü n Uibbszír 
hirdetasok alku szerint jutányos áron vetetnek föl. Helye -dij min 

len külön beietatnaurt 30 kr

1 V 1 kényszerítve van,
í szemlélője legyen,
8 ne döbbenjen azok-
ipcsohi toktól, melyek

Ellentétek,
Debreczen, juii. 10

Hogy a mi korunk az ellenietek és 
fclíenmondások forrongó kora, legjobban 
tálán most bizonyul be : a szenzacziós 
események összelő-lódásanak idején.

leheletlen, hogy m

A minden oroszok abszolút hatalmú 
ez arját hamarabb halják á! egy eljö­
vendő kor magasztos eszméi minden 
alkotmányos fejedelemnél s örök békét 
hirdet akkor mikor megdöbbentő deká- 
dencziával alakul fegyveres állammá az 
amerikai Unió, az az állam, melyre 
bizalommal, reménynyel tekintettek a 
czammogó, vén Európa szabadon gon­
dolkozó férfiai.

S ugyanaz az Oroszország, mely a 
haágai konferencziát elökészitette, mely 
világra szóló ünneppel üli meg a legna­
gyobb orosz szabadság-dalnoknak, Pus­
kinnak emlékét, megmozdul és agyaglá­
bával eltiporja egy viruló kis ország, 
Finnországnak féltve őrzött szabad-

Francziaország az emberi jogok és 
pai amák hazája, ez a földrajzi fekvést

Egy koporsó felett.
A nóta tán virágról szó olt,
Mely elfonnyadva hullt a porba.............
A rongy-falakra ráboruliál,
Z'kogtál, sírtál fuldokolva . . .
A nagy tudat akkor szállott met?, 
Hogy, míg meg nem fojt, el ne hagyjon, 
A halai akkor jegyzett volt el 
Szegény,rajongó gyermek-asszony I . . . .

A rongy-falakra ráhárultál ....
Köztük vesztéd el ifjúságod,
A színpadon mosoly.ó arczczal 
Temetted a sok fényrs álmot;
Kaczagtál és dalolta! mindig 
Ne iiogy a szived megszakadjon, —

Öli, he nyugodt, he boldog lettél 
Szegény, rajongó gyermek-asszony ! . .

De! veczen, 1899, jun. 9.
Ady Endre.

A hétről
A „Dehreczen“ eredeti tárczája. 

Szomorúan, nyomasztó érzéssel veszem 
imbe a tollat, hogy a hét krónikájától 
k.

Naivság, elfogultság az egesz ... A mit 
eseménynek hívunk, a miről mi krónikát 
k, egy rövid epizódja, eltörpülő mozzanata 
ak a nagy tragikomédiának, a minek Klet, 
eve.

Járunk-kelünk az ócska színpadon, ócska 
lelek közt. (tokák az érzelmek, a melyek

nyert ellenmondás, ismét csak úgy dobja 
ki magából a szenzácziókat.

Mikor már mindenki halált várt a 
testén elterjedt fekélytől, egy .erős pil­
lanatban maga égeti ki tüzes vassal a 
sebet. S mig nagyjai önfeláldozó elha­
tározással őrködnek a lényég- tett köz­
társaság felett, a modem Babylon kitörő 
lelkesedéssel ünnepli a legújabb katonai 
héro zl : Marehand-t, kiben nagyon so­
kan Napoleon és Boulanger utódját 
látják.

Németországban két óriási hatalom 
barezol egymással. Egyiknek — azt hit­
tük — csak múltja van, a másikat a 
leg-lfogultabb emberek is a messze jövő 
zenéjének tartják. És folyik a harc/, a 
két hatalmas ellenfél: a ezézávismus és 
szoczi dizmus között.

Itt mellettünk bomladoz Ausztria. 
Egyedüli összetartó ereje az a parazita 
vágy, hogy bennünket kizsákmányolhas­
son. Nemzetiségi és felekezeti harezok 
darabolják száz felé ; a szláv himnusz és 
a Wacht am R h e i n-tól alig-alig 
hadik mar a Gott erhalte . . .

És hogy az ell ntélek száma még 
nagyobi) 1 gyen, mi nem akarunk sza­
badulni ettől a tönk szélén álló, szétzül- 
lött tölddavabtól, bár tudjuk, hogy a 
további ös zetartozás bennünket is ör­
vénybe fog vinni.

hevitnek, ócskák, kopottak vagyunk mindnyá­
jan. — Igazi esemény egy van itt csak : a 
halál...

... Az az édes, liaial szép asszony, a 
ki már frissen hántol -árban nyugszik, bol­
dogtalanabb volt tnin'dannyiunknal. Mi csik 
az eleiben komédiázunk, mi csak az életben 
vi-elünk álarczol, neki p dig az volt az atka, 
hogy a sors ebben a nagy komédiában is 
sz in észnővé tette . . .

Óh, Kean férfi volt, erős férfi, mégis 
hányszor rohant el annak a mélységnek szikla 
pártjáig, melynek neve : előhívott ha­
lál!... , .

És mit csináljon a gyenge asszony, ki­
nek szerencsétlenség-re rajongó művész lelke, 
bolondosán nagy szive vau Mit csi­
náljon, mikor a rajongót Kinevetik, ■ > mű­
vésznőt nem értik meg, a nőt nein becsülik 
a mi őrült, fejen tánezoló korunkban ? . . . 
Óh én nem vetek követ reád pihenni tér: sze­
gény asszony I ... A kik olyan szamarak, 
mint mi vagyunk ; a kik szeretni és meg­
érteim, küzdeni es diadalt aratni vagyunk, 
oda jutunk mind, ahova te . . . Selyem .sza­
lag, ólom golyó, morfium, bolondok haza, 
egyre megy. A neve mindegyiknek : h a-
Iái... , .

A halál uj csupán, a halál a földön igazi
esemény ... , , .

Úgy fáj, hogy a halál gondolatának reám
szakadt terhe miatt nem tudok szivemből 
örülni egy feltámadásnak. ..Az 
Órdögsziget porkolábja felrázta nehéz álmából 
az élő halottat : az igazság győzött ! ... Az

A mi aztán a mi állami és társa­
dalmi életünket illeti, telve van az a 
legcsodálatosabb ellentétekkel. Felsorolni 
nem szükséges, hiszen épen ezen a 
helyen szoktuk nap-nap után tárgyalni 
azokat.

És igy van ez mindenütt, minden- 
f lé, az emberi tevékenység megnyilatko- 
zásanak bármelyik terén.

A tizenkilenczedik század csupa el­
lentétekkel, megfejteden problémákkal 
záródik. Ki hitte volna ezt erről a dia­
dalmas, emberi jogok lélekemelő esem 
ényekben gazdag századiról ? . . .

A. E,

A kiegyezés — a valósulás előtt.
Legalább a lapok es bécsi tudósítások 

azt mondják, hogy már <egés;j hatarozottság- 
igal lehet konstatálni, hogy a megegye­
zés l e t r e j ö t t.» Érre látszik mutatni a 

’ magyar szakminisztereknek is ismét Bécsbe 
; felhivatása.

A mi távirati tudósításunk tegnapról 
Így szól:

A kiegyezés. Ö Felsége Széli Kál­
mán miniszterelnököt tegnap délután 4 órakor 
külön kihallgatáson fogadta Lukacs pénzügy- 

I miniszter, Darányi földmivelésügyi miniszter 
j és Hegedűs kereskedelmi miniszter ma reggel 
1 Hécsbe érkeztek.

Széli Kálmán miniszterelnök tegnap d. u. 
egy órakor minisztériumában meglátogatta 

I Thun gróf osztrák miniszterelnököt, a ki d. u.

igazság . . .‘Én úgy érzem, nincs igazság 
más, csak a halál. Az az élve eltemetett, 
sz-gény ember sem önmagáért örül a fel­
támadásnak, hanem két. ártatlan, kicsi gyer­
mekért s egy sapadt, kénytelen Madon­
náért...

Gloire nemzete, a te földeden játszik az 
Élet komédiája legmegr.vobban ! Fenséges és 
nevetséges, gi es pokoli, szűzi és megfertő­
zött egv khaoszszá verődve nyüzsög a te 
szőke vini Szajnád partján, melynek hűvös 
vize annyi forró, lazas agynak adott már örök 
nyugalmat.

. . • Nálunk is folyik a komédia. Egy 
nemzet életebe megy a játék. Vájjon meg­
gondolják, vájjon megfontolják ezt, a kikre a 
koczka dobás van bizva ? . . .

Hinni n m lehet seakibin. A kö élesség 
teljesítés gyönyört! eszme, de csak eszme, sőt 
enne! is kevesebb : utópia. Vm egy halálos 
ellensége : az önzés, az önérdek. Tegyék szi­
vükre kezüket közéletünk vezetői és szá­
moljanak 1 . . .

Ilyen nemes, elérhetetlen eszmékre épi - 
tették a társadalmat a nemzetek apostolai. Ók 
hittek ezekben, do manapság már ki 
hisz ? . . .

Ti talán még hisztek, jövőnk reménye : 
ifjúsági... Törvényhozók, p ditikumk menny it 
tanulhattatok volna az erdélyi főváros diák- 
parlamentjétől ! . . . Azok a fiatal szivek még 
hisznek az ideálokban, de ti már — önma­
gátokban sem !

. . . Künn a mezőn virágzik a rozs 
pár hét múlva arany tenger hullámzik am»



2. debreczejs 1899. junius 10.

2 órakor Széli Kálmán miniszterelnököt láto­
gatta meg a király személye körüli minisz­
tériumban.

Azt mondják, hogy az osztrák-kormány 
részéről a megegyezés nem őszinte jóakarat, 
hanem inkább kényszerűség. Ennélfogva osztrák 
részen az arczokon nemis látszik e feletti 
öröm ; ellenkezőleg a magyarok, ha nem tap­
solnak is, de mindenesetre megnyugvással 
fogadjak a hirt, hogy a siker az ő győz« mű­
ket jelenti. Majd meglátjuk. Szerintünk esik 
egy volna, — a mi e Nemzetet mint siker 
diadal örömre hangolhatná — a gazda­
sági teljes önállóság... a mig 
erre el nem jut, — a kiegyezés bármely 
stádiumában legfölebb csak lépesnek tekinthető 
alfélé, a minek el kell jönnie : Független 
Magyarország!

Tehát vegyük ezt lépésnek alfélé s ebből 
higyjük el, hogy a kiegyezésnek Széli-féle sike­
rét latva, van— megnyugvás Magyarországon.

A dolog voltaképpeni állása pedig nem 
mutat teljes sikerre, m-rt maga a Szell-formula 
nem tartalmaz ilyet, az osztrákok pedig még 
amidőn ezt megengedik is, azért konczessiókat 
köveiéinek és kapnak. A tárgyalások éppen 
ezen kouczessziók felett még nem végeztetvén 
be’: részünkről nem inul' el a bizonytalanság, 
amely abban a kérdésben áll : mik lesznek 
azok a konezessziók ? S igazán aki a jogokat 
teljes épségükben akarja, azelőtt nagyon gya­
nús ez a szó : konczesszió . . . s 
nagvon helyesen cselekszik, ha a politikai op­
timisták módja h- iyctt bizonyos szkepszissel — 
rezervált állásban marad.

A »N. VV. Abendblatt» a következőket 
Írja a kiegyezésről — a tegnapi nap fo­
lyamán :

Minden oldalról nn-gerősitik azt a hirt, 
hogy a kiegyezési válság megoldása felé köze­
ledik és hogy kompromisszum létesül. Az 
egyezmény részletei egyelőre még nem isme­
retesek. Budapesten azonban tudni vélik, hogy 
Széli álláspontja lényegéből nem engedett sem­
mit. A kiegyezési válság lehat mint számos 
elődje, valószínűleg a magyar álláspont érvé­
nyesülésével végződik.

Habar talán tett is Széli némi enged­
ményt, annyi bizonyos, hogy még ez enged­
mények is, közelebb megtekintve, a dolog 
lényegére nagyon csekély jelentőséggel bírnak 
míg hosszabb időn at úgy látszott, hogy a ki­
egyezési válság, kormányválság nélkül alig 
oldható meg, most bizonyos, bogy megtalálták 
a kibúvót.

As utolsó hetek türelmi játéka tehat 
végéhez közéig. Mi csak azt kérdjük, hogy

gyár rónán. Aratni fog a föld népe — a gaz­
dagom számára.

Ragyogó, forró, napsugaras nyár van 
Mindenütt élet és engem mégis úgy elfogott 
a skepszis, a halni vágyás gyötrelmes han­
gulata.

Keresem a vigasztalást, az erőt a ha­
talmas, élettől duzzadó természetben és — 
tudja Isten — nem az életet, a virulást lá­
tom, hanem a lefonnyadt, porba hullott akác- 
virágot, amely még nem régen dalra és szere­
lemre hangolt . . .

. . . Hiábavalóság, elmúlás, halál, rólatok 
Írtam krónikát. Nincs itt a földön semmi más 
esemény, csak egy : a halál. . .

Dyb.

Serfőzy Zseni,
A Debroczen eredeti tárczája.

Nekem még most is hihetetlen, hogy az 
a mosolygó szemű pajzán fiatal asszonyka, a 
ki tetve volt életkedvvel, boldogság és dicső­
ség utáni vagygyal, most már néma, hideg 
halott.

Mikor mégis kezdem megszokni a dolgot 
a maga rettenetes valósagában, úgy tűnik 
fel, m ntha ez a szomorú eset is egyike lenne 
azoknak a tragédiáknak, hol a hős egy vég­
telen igazságtalanság áldozata lelt.

Nem vagyok annyira emberismerö, hogy 
bonczolni tudjam a szegény halott lelkivilágát

ugyan miért húzták oly sokáig a válságot, ha 
a kényelmes megoldás meg volt ? Minek volt 
az utóbbi hetek izgalma, minek volt az »ide 
és oda lövöldözés ?« Hisz minden válságnak 
van valami utóize. És e válságban is nagyon 
sok oly momentum van, a mely a két biro­
dalmi fél közösségének állandó fentartását nem 
igen mozdította elő.

Az eszme, a melyen a kompromisszum 
alapszik, nem mai keletű, megvolt az már 
akkor, amikor az ügy feszültté vál'. Egyébként 
csak annyit mondhatunk a válságról, hogy 
«lassú viz partot mos.«

a »N. Fr. Pr.» estilap igy ir :
A kompromisszum tartalmát holnap teszik 

közzé hivatalosan. — Ausztriában mindenki 
tarthat tőle, hogy az osztrák kormány feladta 
álláspontját. Az az egv bizonyos, hogy Thun 
kötelez'e magát arra, hogy a kiegyezést a 14. 
§. alapjm életbelepleti, rasrt az is bizonyos, 
bogy aReichs'ath egybehivása ez 
időszerint teljesen lehetetlen.

BELFÖLD.
Egy képviselő ünneplése. A buda­

pesti függetlenségi es 48-as polgárok köre ma 
szombaton este leplezi le diszelnökenek dr. 
Holló Lajos orsz. képviselőnek a kör 
ahal megfestett arczkepél. Az ünnepélyt tár­
sas-vacsora, majd táncz követi a Haross-u cza 
56 sz. a. kör helyiségekben.

KÜLFÖLD,
Franciaországi állapotok.

Összeesküvés.
Mindenki beszél róla, de senki sem hi­

szi el. Egyszerre majd csak mégis igaz lesz. 
A vasárnapi bolmerenylet is, mint utólag ki­
sült, formális összeesküvés eredménye volt.

Nem beszélünk arról a komikus hírről, 
hogy Loubet urat voltaképen megakarták szök­
tetni, már várta indulásra készen egy befütött 
petroleum motorú automobile (talán azért is 
csukták be az automobile cerclet) de bizo­
nyos, hogy a reakció összes elemei immár 
egyesültek a köztársaság elleni döntő 
harcra.

Maga Dupuy is, a mikor a Loubet el­
leni merényletről nyilatkozott a kamara előtt, 
összeesküvésnek minősítette azt ; Jun. 7-én a 
szenátus és a kamara köztársasági pártjainak

Pedig ez talán sok rejtélyt oldana meg, a 
melyet elfedett a néma sir. így csak azzal a 
színházi közönseggel, a mely őt annyira sze­
rette, leteszem sirjara én is a ciprus ágat, 
— a tisztelet és emlékezés egyik kegyeletes 
jelét.

♦

Mikor a debreczeni szintársulat befejez­
te az elmúlt színházi saisont, olyan rögtönzött 
búcsú vacsora volt Péter Pál vendéglőjében. 
A bohém népség — színészek és újságírók 
pohár csengés közt mondottak egymásnak bú­
csút az októberi első előadásig. Hangos jókedv 
uralta a társaságot s noha az óra már túl 
járt az éjfélen, eszébe sem jutott senkinek a 
távozás.

Az asztalfőn hölgyek ültek. A legvigabb 
volt közöttük szegény S e r f ő z y Zseni. 
Kaczagott, tréfált, élczelődőtl az urával s szel­
lemesen csevegett az asztaltársaság minden 
egyes tagjával. Sokan kérdezték tőle, hogy 
talán azért van olyan jó kedve, mert itt 
hagyja Debreczent.

— Dehogy, felelte hirtelen. Debreczent 
sunyira szeretem, hogy meg tudnám siratni 
minden egyes távozáskor. De én furfangos 
vagyok. A rendesnél is jobb kedvem lesz a 
bohém társaságban s mikor uj városba erek, 
Úgy tetszik, hogy az u'azás csak álom volt. 
Különben is oly rövid az a négy hónap, hogy 
búsulni se érdemes miatta.

Ki gondolta volna akkor, hogy nem lát-

küldöttségét fogadva, kijelentette, hogy foko­
zott éberségre és óvatosságra van szükség.

Napok óta hire jár, még pedig egész 
komolyan, hogy Orleáns Fülöp hg. Párisba 
akar jönni. Sőt hire járt, hogy a trónkövetelő 
már Páriában van és Harcourt grófnál rej­
tőzködik, úgy hogy Dupuy kabinetfőnöke 
maga volt kénytelen megcáfolni a szállongó 
híreket.

Az utczákon azonban apró falragaszok 
vannak, a melyek hirdetik, — hogy Fü­
löp herézeg nemsokára 
Párisba j ö n ! A rendőrség eltávolítja 
a plakátokat, a kormány intézkedett, hogy a 
határon még nagyobb óvatossággal figyeljék 
meg az utasokat. Ez a veszedelem különben 
nem is komoly; valószínűtlen, hogy Fülöp her- 
czeg kényelmes nyugalmát és családi boldog­
ságát egy, bizios fiaskó kedvéért feláldozza, 
noha hívei és az államcsínyek barátai min­
denképen bele szeretnék lovalni valami osto­
baságba. Veszedelmesebb az az agüáczió, a 
melyet néhány lelkiismeretlen képviselő és 
publiczista a hads-reg szent nevében — a 
köztársaság ellen folytat.

A »V i v e f a r m é e“ jelszava lett 
mindazoknak, a kik a köztársaság élete ellen 
törnek és meglehet, hogy a tisztek politikában 
nem edzett elméjét csábító szívókkal sikerül 
egy kissé megzavarni. Ezen igyekszik főkép­
pen D r u m o n t ur, az algíri antiszemita 
képviselő éi a ,L i b r « P a r o 1 e« fő- 
szerkesztője. Ö, aki a hadsereg — imádott, 
egyik patentirozott főpapja, most támadni 
kezdi a generálisokat — amiért nem élnek 
azzal a hatalommal, amit a brigádok es a had­
testek a kezűibe adnak. Ennél a virágos be­
szédnél nyíltabban szól L a s i e s képviselő, 
aki egyenesen lázadásra szólítja fel a hadse­
reget es a tiszteket a kormány ellen.

Lasies nacionalista képviselő, aki tar­
talékos kapitány, a Libre Parole Jun. 7. szá­
mában vezércikkben lázit ; Krantz hadügymi­
nisztert becsületében megtámadja s végül igy 
aposztrofálja a tábornokokat és a hadsereget:

— A tábornokoknak nincs többé joguk 
arra, hogy hallgassanak. Beszélniük kell és 
cselekedniük. — A fegyelem mögé bújni meg 
ezentúl is gyávaság volna. A tábornokok nem 
tartoznak többé engedelmességgel sem a had­
ügyminiszternek, sem a kormánynak !

Előre katonák ! Éljen a lázadás I Éljen 
a forradalom !

Csinos kis cikkecske egy tarta'ékos ka­
pitánytól.

A nyílt lazadas ugyan nem összeesküvés 
és dobbal nem fognak verebet. De jellemző

juk többé, hogy egy önfeledt pillanatban két 
fehér keze oltja ki eleiét.

Hiszen épp ebben a s zezonban konstatálta 
a közönség, hogy Serfőzy Zseni művészete 
izmosodik, sikereinek értéke emelkedik. A 
kritika pedig szinte örömmel fedez'e fel, hogy 
művészete egyéniségének bélyegét viseli magán 
s szép jövő all előtte.

Egyik legkedvesebb szerepét Rolly-Pollyt 
folyton .tökéletesebb alakításban mutatta be, 
s az a próba is, melyet Alezia (Baba) szere­
pének eljátszásával lett, pompásan sikerült. 
Hatalmas tisz'a sopránja semmit sem vesztett 
csengéséből, sőt úgy tűnt fo'. hogy játékának 
biztosságává! együtt fejlődött.

Mikor a közönség legutolsó játéka a'kal- 
mával virággal halmozta el, kitörő jó kedvű 
volt. Mosolyogva osztogatta öltözőjében a vi­
rágokat, s boldogan mondogatta :

— Mégis szeretnek engem a debre- 
czeniek!

Talán akkor volt még olyan boldog, mi­
kor a Miklós-utczai evangélikus templomban 
hűséget esküdött lerjének. ki mos1 már zokogva 
siratja drága halottját, hűséges jó felesegét.

Ezt a jelenetei sem tudnám elfeledni. 
Ott állottunk egy nagy csoportban a templom 
előtt, mikor megérkezett a násznép.

Fehér menyasszonyi ruhája remekül 
illett arczához és szőke bájához, mosolyogva 
köszöntgetett jobbra balra, mi pedig végtelenül 
örvendettünk boldogságának. Hangosan bizto-
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sziroplomák ezek és annak bizonyságai, hogy 
ha a viz felülete háborog, akkor a mélyben 
is történik valami,

Persze a Köztársaság nem fél, nincs is 
oka félni. Sokkal erősebb már, semhogy félnie 
kellene. De még kevésbhe szabad elhíznia 
magát. (A. d. P.)

Dreyfns-ügy.
Dreyfus börtönőre. Vol- 

taképen nem böriönőrnek, de hóhérnak neve­
zik D e n I e I urat, az ördögsziget börtöné­
nek parancsnokát. Hóhérnak nevezik mind­
azok, akik tudják, hogy minő ralfinált kegyet­
lenseggel bánt az ártatlan Dreyfusszal és hogy 
bogy jelentéseiben milyen gaz rágalmakkal 
illette az őrizetére bízott foglyot. Most a De- 
péche Coloniale czimü újság azt a hihetetlen 
hírt közli, hogy a gyarmatügyi minisztérium 
Denielt kitüntetésre ajánlotta a köztársaság 
elnökének. Deniel ur — a becsületrend lovag­
ja ! Ez még a lehetetlenségek országában sem 
valósulhat meg.

*
Tegnapelőtt d. u. 5 órakor — igy jelen­

tik Cayenneból a Daily Telegraph-nak — Frost 
a cayennei tüzérség parancsnoka, az Ördög 
szigeten á.vette Dreyfus kapitányt a fozház- 
igazgatóságtól. Frost réggé indult Cayenneből 
a Goelaud-gőzösön, a mely, Cacheux csendőr­
kapitányt is vitte, öt csendőrrel együtt. Az 
Ördög-szigetre öt órakor érktze't, a ho! az 
Udv-sz:getének kormányzója fogadta es ez 
adta át neki Dreyfust. Frost aztán átadta őt 
Chacbcux kapitánynak, a ki őrzi, mig meg­
érkezik a Sfax, bogy őt Francziaországba 
vigye. Dreyfus nem mulatott különös megindult- 
ságot az átadásnál, kedvtelve nézte azonban 
a tüzérségi egyenruhát és azt kérdezte Frost 
parancsnok ól, az ö számára lehet-e ilyen 
ruhát szerezni. Dreyfus egészséges, csak kissé 
lehangoltunk látszik. Must mar úgy bánnak 
vele, mint tiszttel.

A nagyoczeáni. spanyol-szigetek. A
spanyol hajdani vilag-birodalom nagy-oczeani 
még meglevő birtok-fo«zlányai az uj, világ­
birodalommá fejlődés felé megindult Nemet 
birodalom által nem vérrel, hanem pénzzel 
megszerezve — megvétel alatt állanak. A spa­
nyol kormány, okulva a Filipptneknek az 
egyesült Államok birtokába jutásán, a melye­
kért nemhogy pénzt kapott volna, de vérben- 
pénzben es hadi dicsö.-ége romlásában ugyan­
csak ráfizetett, eladja — a Némei birodalom­
nak. Veszett fejszének megkapja vele a nyelét. 
Ezen szigetek közt — a Karolinák érdemel-

san mond!a el az esküt, s mikor kijött a 
templomból, boldogan nézett körül, szinte azt 
kiáltotta felénk.

— Nem cserélnék senkivel a világon !
Milyen rövid volt az a boldogság. Nyolcz 

hónap után egy rettenetes pillanatban elvetett 
magától hitet, reményt, szerelmet és dicsősé­
get. Egy pillanat alatt gyűlölte meg mindazt, 
a mi körülvette, l>zas lelke egy utat talált csak 
— a halait.

Szomorú, nagyon szomorú sir az, a me­
lyet tegnap hántolták a nyi,egyházi lemenőben. 
L lkem megrezdiil ha oda téved, s kétkedés 
fogja el. Önkéntelen elem tolul az a nagy prob­
léma — mi az élet — mi a dicsősseg ? Csa­
kugyan olyan hitvány selyem rongy ez meiyet 
érdemes egy pillanat alatt eldobni, mint azt 
szegény S e r f ő z y Zseni tette ?

Ha azt a szomorú sirt kérdem meg, az 
bizonyara azt fogja fe élni !

Tálán a temetőből kért tanácsot a bol­
dogtalan fiat I asszony is mielőtt borzasztó 
lettét végrehajtotta ?

Így kell lenni, mert különben még ma is 
élne, ma is küzdeue a szebb jövőért a művész 
dicsősségért.

Tálán azok a virágok, melyeket a tavasz 
fog sírjára szőnni elfogják mesélni, hogy boldog 
oda ént, mert mélyen érző szive elcsendesült, 
magasba szállt lelkét pedig nem bántja sem­
mi sem.

Sipos Béla.

nek nagyobb figyelmet. Ez a vásár Német­
országban még imént nagy lelkesedést keltett, 
de úgy látszik ezt most a komo y megfontolás 
és bírálat váltotta fel.

A spanyol kortez nemsokára tárgyalni 
fogja ezt az ügyet és aligha lesz nagy vita 
róla, de Németországról nem lehet ugyanezt 
elmondani. Itt bizonyára lesznek emberek, a 
kik ennek a sok pénzoe kerülő hódításnak 
haszontalanságát hirdetik és hivatkozni lógnak 
Bismarckra, a ki szintén elitélőleg nyilatkozott 
a Karohna-szigetekröl. Vannak, a kik úgy 
találják, hogy Németország kereskedelmi özsze- 
köttetése » Karolina-szigetekkel eddig nevetsé­
gesen csekély volt és bizony nem érdemes 
18—20 millió márkát fizetni e szigetekért. Hogy 
az első hírre nagy volt a lelkesedés, az ter­
mészetes, — hódításról volt szó. Most már 
kisütik, hogy a szigeteknek semmi kereskedelmi 
értékük sincs. Néhány újság figyelmezteti a 
közönséget arra, nrként vélekedett Bismarck 
a Karolina-szigetekrőt. Bismarck ugyanis 1887 
január 11-én a birodalmi gyűlés ülésén Vtnd- 
horst képviselőnek válaszolva azt mondotta:

«A képviselő ur szememre veti, hogy a 
Karolinák kérdését egyszer nagyon fontosnak 
tartottam, máskor pedig haszontalansagnak 
mondtam. E mellett két dolgot, mely ma össze­
tartozik, a Karolinákat és Spanyolországot, 
összetéve-zt. A Karolinákat ma is haszonta­
lansagnak tartom. A német kereskedők ott 
össze-vissza 60.000, vagy legtölebb 120.000 
márkányi üzletet csináltak; mennyi volt ebből 
a úszta haszon, nem tudom. Almomba sem 
jutott eszembe, hogy e miatt Spanyolországgal 
háborút kezdjek és ha sejtettük volna, hogy 
Spanyolország, a mely 1877-ben hivatalosan 
kijelentette, hogy lemond a Karolinákról, újra 
előlép, akkor ott hagytuk volna ezt a meg­
lehetősen értéktelen birtokpt. A Karolinákat 
tehát ma is haszontalansagnak tartom és 
épen azért, mert tiaszontalansag, békét akartam 
Spanyolországgal.»

A pestis. A *Times»-nak jelentik Tehe­
ránból jun. 7-tkt ke eltel, hogy a busiri kikö 
tőt, a hol két pe-úses megbetegedés fordult 
elő, hivatalosan feriőzöt nek nyilvánítottak. 
Ellenben Alexandriában a pestist megszűntnek 
mondjak.

A béke-konferenczia. A h á g a í-b é-
kekonferenczian junius 7-én, hogy 
az állandó békebiróság szükségességét bebizo­
nyítsa, a háború borzalmairól tartott előadást 
B I oc b orosz államtanacsos. Érdekes dolgo­
kat mondott, de kévés újat, mert mindenki 
tudja, hogy a fegyvertekmka mai tökéletessége 
rettene'esse tenné a háborút és megmérhetet­
len költségét, anyagi romlást vonna maga után 
a hadakozás. Mindez igaz es mégis éppen az 
a kérdés került le a konferenczia napirendjé­
ről, a melynek jelszava egybegyüjtötte Hágában 
a diplomalakat : a leszerelés. Erről senki sem 
aksr tudni és mihelyt a konferenczia a fegyve­
rek borzasztóságának enyhítésére vonatkozó 
kérdést érint, kudarezot vall. Ilyen volt a 
dum-dum lövegek kérdésé. Angolország ugya­
nis Indiában ilyen lövegeket használ és ezek­
nek rettenetes pusztítása ellen már, sok pa­
nasz hallatszott. A konferenczia bizottsága ki­
mondotta, hogy ezt a iöveget nem szabad 
többé használni, de Angolország tiltakozott e 
határozat ellen. Azt mondja, hogy ez a hatá- 
rozat cselszövés Angolország ellen s az angol 
megbízottak azt ff «jak kívánni, hogy ezt a 
kérdést újra a plenum is tárgyalja. A legutóbbi 
napokban különben sürü táviretváltás volt a 
nagyhatalmak kormányai és hágai megbízottai 
között. A táviratváltás az. állandó dóntö-biró- 
sagról szólott, melyet a nagyhatalmak mind­
annyian hajlandók elfogadni.

Egyébiránt tegnap nyert tudósításunk ez 
ügyben mar határozottabban szól.

«A békekoiiferencziáaak az a bizolts,iga, 
a melyik a lövegek es a fegyverek bírálásával 
foglalkozik, 18 szónyi többseggel elfogadta azt 
az indítványt, hogy a Dum-Dum nevezetű 
ungol-robbanó-lövegek használata, a háborúk­
ban tiltassék el. Anglia egyetlen képviselője 
és az osztrák-magyar monarchia képviselője 
azonban a mellett szavaztak, hogy az európai 
czivilizáczió e botrányos eszköze továbbra is 
használatban maradjon !»

Képviselőválasztások Romániában.
Az első választó testület tegnap választotta 
képviselőit. A választás végleges eredménye a 
következő :

Megválasztottak 61 konzervatív, 8 jun- 
mista, 2 szabadelvű és független jelöltet. Két 
helyen pótvalasztás lesz. A minisztereket mind 
megválasztották. Caniacuzene miniszterelnö­
köt, Manu és Take Jonescu minisztereket és 
Philippesco volt bukaresti polgármestert kőt 
kerületben választották meg. Az ellenzék ke­
vés szavazatot kapott.

Táviratok.
Párisi események.

Páris, jun. 9. A vádtanács elhatározta, 
hojy Picquart ezredest ideiglenesen szabad­
lábra helyezi.

Pária, jun. 9. Dupuy miniszterelnök és 
Kran'z hadügyminiszter Zurlinden katonai 
kormányzóval és a rendőrprefektmsal megbe­
szélték és megállapították a vasárnap teendő 
intézkedéseket, ügy látszik, a vasárnap es­
hetőségeire számitniok kell.

Békekonferenczia.
A hágai békekonferencia tárgyalásairól 

szóló jelenlesek helytelen közlései miatt Mün- 
s tér gr.a napokban utasítást kapott annak az 
indítványnak az előterjesztésére, hogy úgy a 
teljes, mint a bizottsági ülések jkönyveit mind­
járt megszerkesztésük után tegyék közzé. A 
konferencia döntését napról-napra várják.

Kína.
Peking, jun. 9. A franciák Szecsuán 

tartomány 6 kerületében bányakoncessziókat 
kaptak. A vállalkozók kötelesek 10 millió taelt 
előteremteni. Az angol ügyvivő hir szerint 
tiltakozni akar a koncessziók ellen.

Egyről-másról,
A dijnokok havi öt forint drágasági pót­

lékot kértek a nemes várostól. Persze nem 
kapták meg. De szolgáljon vigasztalásul az, 
hogy Debreczenbejegyzett szesz 
nagy kereskedő, nem fogja a s z esz 
árát emelni.

*

A jó poéta nem szeret magáról beszélni. 
A múltkor egy ismert poéta vendége volt Deb- 
reczennek. Égtem a vágyló1, hogy beszélhessek 
vele. Először is azt kérdeztem tőle, hogy van 
megelégedve a debreczeni fogadtatással.

— Nagyon jól érzem magam. Igazán 
remek konyha van Debreczenben, a M i I e c- 
k e r konyhája versenyez a Szikszatval ....

A poétából kissé kijózanodtam, pedig hát 
igaza volt : a konyhánaknagy be­
folyása van a poézisre.

*

Márk Endre ur a szeszüzlet ellen foglalt 
állást. Nagyon megtámadta a tanácsot. Eszembe 
jött erről egy szilágy-megyei képviselőválasztás, 
a hol az állami tisztviselők utasítva voltak, 
hogy utolsó pillanatban, ha a hivatalos 
jelölt győzelme bizonyos, a füg­
getlenségi jelöltre szavazzanak. Ilyenforma a 
Márk ur esete is. Határozottan elmés methó- 
dus. *

A kormánypárt hivatalos lapjában arról 
folyik a vita, hogy hova kerüljön a Kossuth 
és a szabadsagszobor. Meg vagyok róla győ­
ződve, hogy a Debreczeni Ellenőr úgy fejezné 
be legszívesebben a vitát, hogy a mennyiben 
elhatározni nem lehet, hogy a két szobrot ho­
va állítsuk, egyáltalában neál-
litsukfelőket.

*

A Rigó Jancsi halálhíre felvillanyozta a 
debreczeni czigány világot. Mindenki Kairóba 
készül. Nem hiszem, hogy a két M a g y a r y 
fiú sikert ne aratna, csakhogy ö rájuk jobban 
vigyáz a feleségük, mint Barcza Mariska a 
Rigójára !

Különben a Rigó halála még mindig nincs 
megerősítve. Nagyon valószínű, hogy a távira
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lot maga ltigó küldte egy kis szóbeszéd oká­
ért. Lehet azért költötte sajat halálhírét, hogy 
tovább élhessen a legszerelmesebb Klára asz- 
szony mellett ! . . .

Andi.

A városi szesznagykereskedésröl.
A „Debreczeni Újság“ f. hó 9-iki szá­

mában 30.000 forint évi haszon kedvéért és 
azért óhajtja egy ismeretlen czikkiró a vá­
rosi pnlinkakereskedést, mert a Pallas lexi­
konból ismerve a „moral“ meghatározását, e 
meghatározásból levezethető az is, hogy mi­
után a pálinka »gescheit» hasznot hoz, lehat 
könnyít a polgárság terhén, ennélfogva a va­
ros közönsége mint ilyen n»m vet a moral 
ellen, ha kereskedik a Zola emberirtójával.

Ez a két argumentum nagyon gyenge s 
aligha log valakit eltántorítani attól az egész­
séges felfogástól, moly a májusi közgyűlést 
dominálta s a mely felfogás felháborodva tilta­
kozol! a közgyűlés tudtán kívül inaugural! 
szeszkereskedés ellen. E felháborodást nem 
csillapította senki a 30.000 fit tiszta haszon 
emlegetésével. Nem is tehette ezt, mert az 
épen tárgyalásra váró 1898-il-i zárszámadások 
c ak 17000 írt. hasznot mutattak ki. De nem 
tett emlitest senkt arról sem, hogy vájjon mi­
lyen elszámolás és kezelés melleit éretett el a 
haszon s vájjon nem-e inas jövedelmi forrás 
rovasara lehetett egy kis szemfényvesztéssel a 
számok eredményei befolyásolni. Mert ez az 
eset nem csak hogy kizárva nincsen, de na­
gyon könnyen lehetséges is. Tegyük fel példa- 
a kővetkező esetet : A varos pálinka és 
szeszkereskedése évenként egy bizonyos meny- 
nyiságü italt adott el, a mely után e.y másik 
városi pénztárba — mondjuk — evenként X 
ezer forint italadót tartozott volna befizetni. 
De az üzletvezető ur igy gondolkozott : Minek 
fizessük mi he az X forintot, mikor az ugv is 
a városé, a mely az italadói magahoz váltóba 
az államtól s különösen mikor en magam va­
gyok ez adónait is a kezelője ? Jobb lesz s 
érdemem fokozására fog szolgaim, ha a adói 
be nem fizetve, a megtartott összeget a szesz 
üzlet jövedelme gyanánt tüntetem fel.

Hogy igy törtent-e a dolog, a/.t ma még 
megmondani nem lehet, majd meg dj erre a 
választ a benyújtandó számadás. De ha e 
számadásokból e feltevés béig szólást nyerne, 
az esetben a 30000 vagy X forint jövedelem 
a mesebe tartozik. Mert ez esetben nyilván­
való, hogy meg lett károsítva az italadó pénz­
tár, főt ta an éjien e miatt az italadóberlet, 
illetve a megváltás évi zárszámadásai deficitet 
mutatnak fel. Ha pedig meg aláljuk a hiányzó 
ös-zeget a pálinka »gescheltben«, akkor le­
sek azt onnan kivenni s a szem vény vesztést 
leleplezni. Ezzel aztán az is be lesz igazolva, 
hogy a hasznos üzlet kinek a kedvéért tar­
tat ék fenn, hogy a pótadón kön nyit-e, vagy 
cs k a város erkölcsi tekintélyén ?

Igaz biz az ! A Pallas Lexiconból leve­
zetett morálról is érdé nes egy-két szót szó­
lam. El eki tve atiól, hogy az imént feltétele­
zett kezelése esetében elesik a premissza, t. 
i. a pótadót könyuyitő haszon, engedje meg 
a t. cikkíró ur, hogy valamit ügyeiméi)-ajánl­
jak : A májusi közgyűlés vitájában egy te­
kintélyes város atya azt a kérdést iniezte 
a tanácshoz, hogyha morálisnak tartja a 
palink« üzletei, mert hasznot hoz, miért nem 
tárgyal a város fiatalságával egy más, még 
jnvede mezöbb üzlet nji'áSa iránt ? Ezt meg­
tehetne bátran a czikkiró filozófiája szerint 
is, mert a haszon a c/.él s ennek eszközei 
szentek mindenkor. Debreczen városában még 
sokkal magasabban állott eddig a közmorál, 
sem hogy a Loyola élvének áldozatul doba-sék 
oda s ha most akadnak emberek, a kik 
megpróbálják, majd kiábrándítja őket a júniusi 
rendkívüli közgyűlés.

Bizottsági tag.

.... Koporsóját az egész nyíregyházai közön­
ség kikisérte a temetőbe, de lélekben, gyászoló 
lelkűnkkel midnyájan ott váltunk, a kik ismer­
tük, akik szerettük.

Tegnap délután 6 órakor helyezték örök 
nyugalomra. Virágok, illatos rózsák, borították 
a fekete koporsót, melyre megtörve borultak 
reá az anya, a hü férj s a szerető testvérek.

A rózsákon babér, az utolsó babér. Fé­
ké e szalagos az egyik, a szalagon egy szó : 
N e k e d . . . A debreczeni és a n iregyházi 
közönség hatalmas babérkoszorúi is reäborultak

akkor, midőn a város k ö z ö n s é .
génekezége 1 a t t v e z e t e ni
dó szesznagy kereskedés 
létesítését elhatározta.

* Serfőzy Zseni öngyilkossága és a 
lapok. Nincs kegyetlenebb emberteleneb dolog 
mintha a legkélségbeesetlebb fájdalmat gyanú­
sításokkal növelik. Úgy a fővárosi, mint a 
vidéki lapok minden emberit s érzés nélkül 
gyanúsítják a mélységes fájdalomtól lesújtott 
férjet, hogy az ő könnyelmű élete vitte volna 
a sírba azt a szegény ideges beteg asszonyt. 
A kik ismerték a fiatal házaspárt mdják jól 
hogy ez rágalom. Rubos imádta a feleségét s* 
erejéhez képest alkalmazkodott mindena gyászos koporsóra, annak a koporsójára, a p^hezT rTMireTa" óU“"L‘tlU SZ6Szé 

ki édes dalával annyiszor elbájolt mmdnyá- j embernek meg több
junkat.

Délután 6 órakor a koporsót a tágas 
udvaron állitot ak fel. Beláthatatlan néptömeg 
az udvaron, végig az utczakon, ott volt egész 
Nyíregyháza közönsége.

G e d u 1 y Henrik ag. ovang. esperes 
midőn elvegzé rövid, de mélyen megható s 
mindenkit könnyekre fakasztó imáját, a pálya 
tarsak felteszik a koporsót a négy lovas ko­
csira s megindult a halottas kocsi, kísérve a 
beláthatóan népmmeglől, kerülő utón, a színház 
melleit ki a temetőbe.

A színházi s a nyíregyházái zenekarok 
busán, szomorúan játszink végig a gyásziudu- 
lúkai, fujdalma-an eljatszak az elhunyt ked- 
vencz dalát :

»Ne kérdezd, hogy mi voltain en

Most ott fekszik h hideg földben, a hova 
beteg lelke vágyott, talán akkor legjobban, a 
mikor faji) szívvel dalolt a maga sorsáról : 
»............ Sólet égről hullo csillag...............»

* A főispán vizsgálata. A főispán teg­
nap vege/.'e be a rendőrségek vizsgálatát. — 
Legutoljára a mező-rendőrkapitányság ügy­
kezelését tekintette át. s mindent a legnagyobb 
rendben tatait. Így leves a helyi lapok azon 
állítása, hogy a fő span már tegnap elutazott 
feketetagi birtokára, mert tegnap még Debre- 
eztnben tartózkodott.

H I 11 E K.
R. Serfőzy Zseni temetése. 

Eltemették h magával vitte a titkot a 
sirba, hogy mi kergette a halál karjai közzé.

* Rubos öngyilkos lett ? . . .
Hát még nem volna vége a tragédiá­
nak ? ... . Még mindnyáján megtörve 
állunk a szegény, öngyilkos asszony 
frissen hántolt sírja körül s ma a férj 
öngyilkosságról beszél a 
h i r. Dé ben betelefonálták szerkesztő­
ségünkbe a megrázó hirt, hogy Rubos 
Ároad m a reggel agyonlő! te 
m a o á t. Az öngyilkosság hire az egész 
városban elterjedi, de pozitív adatot 
senki sein tudott. Két táviratot is küld­
tünk Nyíregyházára, de válasz lapunk 
zártáig egyikre sem érkezeit . . . Bár­
csak ne volna igaz ez a szomorú szen- 
záczió s ne kívánna a sors még egy' 
áldozatot ebben a szomorú, megrázó 
tragédiában ! . . .

* Debreczen város szesznagykeres­
kedő alperes. Dr. Freund Jenő város bi- 
y.o t'iigi tag keresetet nyújtott be a debreezeni 
kir. törvényszékhez aziránt, hogy a városi 
szesznagyi- ere-kedes alapításakor történt czeg- 
bejegvzést, mint olyant, melyre nézve a czeg- 
vezetők « törvény hm ósági bizottságtól külön- 
kblön feiliatalmazást nem kértek és nem kap­
tak, miután ők a város közönségét vagvonilag 
kötelezik, — a bejegyzett »Debreczen sz. kir. 
város szesznagykereskedésök ezég a ezégre vo­
natkozó összes bejegyzésekkel együtt az Ítélet 
jogerőre emelkedése után hivatalból törül es- 
sék. Indokolásában felhozza, hogy aj Ízelt be­
jegyzés azért érvénytelenítendő, mert a tanács

XXI. t. ez. 74 §-ában körülírt, 
határozatot hozott

egy szegény összetört 
f ijdalmat okozni ? . 

Nem akarja ezt az a szegény halott se, a ki 
boldogságot egytidülf a halálban látott . . ,

* Simli Mariska szerepel. A mi ked­
ves drága ismerősünk, a ki míg Debreczenben 
járt, annyi botrányos dolgot vitt véghez, ismét 
szerepel. Szerepel pedig az ő rendes szokása 
szerint. A zugira-zatra adta magát s valami 
piszkos szenny, ratot terjeszt. Erre eng :d kö­
vetkeztetni a kassai »Pannónia« ez. lap egyik 
közleménye, melyet egész terjedelmében ide 
igiatunk :

Szenny irat. Nem nevezhető egyébnek 
az az undnri ó. megbotránkoztató kifejezésed­
től hemzsegő lilografirozott röpirat, a nv-lvet 
Simli Mariska férjezett Hal avanya Rudolfné 
nevezetű hölgy osztogat szerte a városban.Ha 
»tényleg« férfi volna ez a Szerencsé ti en,össze- 
férhetlen természetű asszonyság, aki bolygó 
zsidó módjára járja az országot, úgy egy­
szerűen kérnénk a rendőrkapitányságot, hogy 
szabadítsa meg városunk lakosságát ettől a 
qalibagyar.ó halandótól, a ki leránt, meg­
sért minden neki nem tetsző embert. — 
most valami szennyiratot terjeszt, a melyben a 
legmegbolránkoztatóbn kifejezésekké sértegeti 
Kresz Janos szerke-zlői és a »Felsőmagyaror- 
szág« munkatársait, ö-szebeszél tücsköt, boga­
rat, fenyeget, panaszkodik, sir, szóval tömén­
telen erthbtetlenséget fűz sorra. Aztán karo­
mol, méh pedig olyan hangon, amelytől meg 
egy kanasz is elpirulni. Ezt az undok »iro­
dalmi terméket« ajánljuk az ügyészség, az 
asszonyságot pedig a rendőrség fi -yelmébe, El 
vagyunk ngyan reá készülve, hogy a tehetsé­
ges ironő bennünket is »ki.iyibterez« és holmi 
»megrovást kalandban« fog részesíteni, de 
azért mégis csodálkozásunknak adunk kifeje­
zést, hogy a főkapitány ur meg mindig ner.i 
— elégelte meg a tehetséges »szerkesztő« 
asszony-ág Kassan való szerep ését.

* Nebulók a rendőrség előtt. Iskolás 
fiuk állottak ma re gél Vég h Gyula rendőr­
kapitány előtt. Apró, szepegő, elemi-öa gyere­
kes, a kik ugyancsak reszketve válaszoltak a 
szigorú kapitány bácsi Kérdéseire. A kis nebulók 
tanuk voltak. Egyik apró társuk nagyon meg­
feledkezett magáról. Feltörte a tanító ur asz­
tala fiókját s ellopott belőle 9 frt 70 krajezart. 
A kis kollégák tudtak a dolgot, azt is tudtak, 
hogy a kis tettes miből vásárolta azt a ren­
geteg édességet, a miből nekik is juttatott. Ma 
volt aztán a rendőrségnél a vallatás, a mikor 
csakugyan kiderült a — megtévedt gyerek 
bűnösségé.

* Marólúgot ivott. Servenyák 
Etelka 15 éves fiatal leány tegnap este szé­
gyenében - mert lopással vádolták — maró­
lúgot ivott. Bsszá lították a közkórházba, hol 
gondos ápolásban részesítették, A közkórház­
ból ma délben kapott telefon értesítés szerint 
állapota annyira agg sztó, hogy aligha marad 
eleiben.

* Lopás a vasúton. Daschek Ferenc 
medgyesi ékszerész ma arról tett jelenté4 a 
rendőrségnél, hogy e hónap 7-én reggel Nagy­
varad és Püspökladány között a vonalon el­
loptak kézitáskáját a melyben mintegy 1000 
frt értékű ékszer volt. Üzletkötések czéljából 
utazgatott azon a környékén s kedden éjjel 
Nagyváradon szállt föl a Püspökladány felé
induló vonatia, hol csakhamar el is aludt.

az 1886 évi 
hatáskörébe nem tartozó

Másnap reggel fölébredve rémülten látja, hogy 
nincs meg a táskája, melyben 275 frt értékű 
ezü pénz ; 5 darab rövid fórfi-aranyóraláncz 
200 frt értékben ; 1 darap briliánsokká! ki-
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rakott 48 forintos arany karperecz ; 1 par 
75 forintos brillians fülbevaló : 1 darab 155 
forintos gyémántgyűrű és még vagy 6 darab 
kisebb értékű gyémánt- es egyóbb drágaköves 
gyűrű és karperecz volt, Daschek azonnal je­
lentést tett a lopásról a püspökladányi rend­
őrségnél, a mely a nagyváradit táviratilag 
ér I esi tette, aztán pedig felment Budapestre 
hogy ott is megtegye a följelentést. A rendőr­
ség megtette a szokásos intézkedéseket. A 
meglopott ékszerész 100 írt ju álmát tűzött 
ki, ba valaki a tolvaj nyomara vezeti.

* Modern csaló. H o f f e r J. igazán 
furfangos módját találta ki a csalásnak. Nem 
jár házró-házra könyöradomanyokat gyűj­
teni, hanem egyszerűen beállít az egyes köz­
ségek elöljáróságai oz es segélyt kér a tovább 
utazásra. Ilyen módon már tekintélyes össze­
get csalt ki. A megpumpoit községek termé­
szetesen Holier i;|i-tősé i helyéről kérik a köl­
csönzött összeget, de a szegenv község már a 
romlás szelén áll. lehet, hogy ép ilyen dolgok 
miatt. Ezen akar segíteni a belügyminiszter 
úgy, hogy az összes 'örvényhatóságiknak tu­
domására hozta Hoffer üzelmeit, eltiltván a 
segélyadást. így most már hiába akar putn- 
poini a furfangos Hoffe r

* Vizsgák az izr. iskolákban A t. 
szülők és tanügybarátok ez utón is tisztelettel 
értesittetnek, tiogy a helybeli izr. iskolákban 
a/, évzáró vizsgalatok a kedvezőben egészségi 
ál apóira való lekintettel vasárnap, azaz f. hó 
11-en d. e. valamennyi osztalvban meg fognak 
tartatni. A vizsgalatok d. e. 8 órakor kezdőd­
nek. — Az izr. iskolaszék.

* Évzáró ünnepély. Debreczeni ev. ref. 
főiskolánkban az évzáró ünnepélyes isten- 
tisztelet f. jun. hó 12-on, hétfőn reggel 8 
órakor fog tartatni az im iterembeu, melyre a 
nagy közönség ez uion tisztelettel meghivatik. 
Denreczen, 1899. jun. 8. Az igazgatóság.

* Szabó Ferencz a hős. A bátor dalia 
S z a bó Ferencz ugyancs tk megjaita. Abból 
indulva ki, hogy neki minden szabad, szidal­
mazni kezdte a mezőrendór kapitány súg egyik 
biztosat. A vége az lett, hogy a nagy hő-t 6 
napra e.izártak.

* A »Gönczy-egy let« h. böszörményi 
járasköre 1899. junius hó 12-én Héifőn d. e. 
9 és fel érakor, B.-Ujvároson, a «Polgari-olva- 
sókör« nagytér neben tartandó közgyűlésére 
az érdekelteket tisztelettel meghívja. Turgv- 
sorozat : 1. Elnöki megnvitó beszéd. 2. Jegyző 
jelentése. 3. Pénztárnok jelentése. 4. Család 
és iskola. Felolvassa -Szigetin Rezső b.-újváro­
si izr. tanító. 5. «A szeszes italok szerepe az 
emberi társadalombano Előadja Almássy Ká ­
inon h.-böszörményi ev. ref. tanító. 6. Taní­
tónk beteg. (Költemény) f. o. Munkácsy Sándor 
h.*b< szörtnényi ev. ref. tanító. 7. A magyar 
nyelvoktatás f. o. Lengyel János h.-dorogi gör. 
kath. tamtó. 8. „Tagas mezőn sűrű homály“, 
I. o. Szabó Kálmán b.-újvárosi ev. ref. tanító. 
9. Felmerülhető indítványok, folyó ügyek. 10. 
Tisztuji.á . A gyűlés után közebéd lesz a nagy 
vendéglőben, miért a gyűlésre vidéitről menni 
szándékozókat, tisztelettel kérem, hogy erről 
egy levelező lapon az újvárosi ev. ref. tanító 
urak közül Koivman József urat értesíteni 
szíveskedjenek. H.-Böszörmény, 1899. junius 
3. Sebestv n Béla jara-köri elnök.

* Sorrentoból Tolnamegyébe automobi­
lon. H.ába van Derby és hiaba nyernek 100 
ezer koronás dijakat ; az igazság az, hogy a 
lovak kor-zakanak nemsokára vége. lesz. A 
villamos kiszorította őket mir a sínek közül 
Legújabb ellenségük az az automobil. — 
Budapesten u;yan alig van meg nehány, de 
par ev múlva a fiakker állomások átváltoznak 
autmobil állomássá s h o g y a s z o I g á- 
latuk kifogástalan, legjobban 
b zonyitj i Dorghese Cipió herczeg utazása. 
Az olasz főur Hoyos Fülőp gróf és Borghese 
Paula lierczegnő esküvőjére, a tolnamegyei 
Lengyelre, automobilén érkezett meg a na­
rancs es olajfák hazájából : Sorrentoból. Az 
ut igen szépen sikerült, csak Magócson rekedt 
mek a kocsi egy méiy kátyúban, a roi- 
^Ö1 az következik, hogy Olaszországból 
Magyarországig sehol sincs olyan rósz 
ut, mint Tolnamegyében. A herczeg azért poo* 
tosan megérkezett az esküvő napjára.

* Körözött szabósegéd. A debreczeni 
rendőrséghez átirat érkezeti, melyben M é- 
s zár os Péter holléte iiánt érdeklődik a 
h-.nánási iparhatóság. Mészáros Péter 
b.-nánási s/.abóseged g'zdajátó Lantos 
Imre szabótól munkakönyvének hátrahagyása 
utáa measzökött. Most országosán körözik.

* Női hulla a Tiszában. A debreczeni 
rendőrséget arról értesítette a t. roffi főszol­
gabíró, hogy a múlt hó végén a Tiszából egy 
női hullat fig'ak ki, mely már vagy 6 hónap 
óta lehetett a vízben. Az illető nő mint a le­
lek mutatóik, valószínűleg öngyilkosságot kö­
vetett el. Ruhájának egyes ép részen még 
észté lehet venni, hogy valamikor elegtns 
hölgy volt. Ki tudja milyen tragédia végződött 
be halaiéval ?

* Apa és fin tragédiája. A nyár meg 
hiva alosan meg sem érkezeit, máris jönnek 
a hírek a «fürdőzés áldozatai»-ról. Székudvari 
tudósítónk jelenti az első szerencsét enseget, 
melynek apa es fiú estek áldozatul. Tegnap 
délután Marosán Peter szekudvari gazda László 
nevű tizennégy eves fi aval a folyóra ment meg- 
fürösztem a lovakat. A fo yó az esőzések foly­
tan meg volt dagadva s a fiú vonakodott a 
lovakkal a vízbe menni. Az apa erre veréssel 
kényszeritette a fiút, hogy füröszsze meg a 
lovakat s a fiú b- is vágtatott a folyóba. A 
nagy viz azonban ieeme te a lóról s Marosán 
László, aki úszni nem tndott, a vízbe merült. 
Az apja utána ugrott, hogy megmentse, a fo­
lyó azonban őt is e ragadta s mindketten be- 
ielultak a vizbe. Eddig nem találtak meg holt 
testüket.

* Veszedelmes szédelgő. Novak Hen­
rik, daczára tizenhat éves korának, már a 
bűn utjara tevedett es többszörösen büntetett 
múltra hivatkozható. Álnév alatt egy nagyobb 
ez ég ügynökének, majd egy nagykereskedő li­
án k mutatta be magát a vidékén es a hol 
lehetett, ügyleteket kö ött, előlegeket és a 
hitelezőnek kínt levő követeléseit felvette. Kü­
lönös előszeretettel a fakereskedőket látogatta 
meg. Végre aztán hurokra került és most a 
törvényszék fogházában várja büntetései, a 
hol ez idő szei int vizsgálati fogságban van. 
Novák korán művelte ki magat a csalás mes­
terségében, mert mar tizennégy eves korában 
mint rovott múltú veszedelmes csalót ismerték 
a fővárosi rendőrség krónikájában.

* A hőmérséklet iesüjjedéséről, melyet 
városunkban is ereztünk az ország m nden 
részéből tudósítanak. Az országos meteoro­
lógiai intézet junius 9-iki jelentése szerint az 
időjárás következő volt : Tegnap csak a du- 
nantul déli részéin volt némi eső. A hő 
mer,s éklet többnyire je­
lentékenyen lesüjjedt, igy 
az északi felföldön, a kis magyar Alfö dön s 
Erdélyben ma reggelre sok helyen egész 5’-ig 
leszállt.

* Jégverés. Szikszón' mint miskolezi 
ludósitonk írja, nagy jégverés volt. mely 
sok kárt tett a földeken. Apáimból jelentik, e 
ho 5-én este nagy jégvihar dühöngött, — 
amely körülbelül félóráig tartóit. Diónagysagu, 
sőt ennél is nagyobb jegek hullottak, mely 
Apatin környékén az egész termést elpusztí­
totta. A kár óriási

* A belügyminiszter a borhamisítás­
ról. A belügyminiszter legutóbb beadott két 
fellebezes elintézése alkalmával kimondotta, 
hogy : Az a borügynök, a ki külföldi mester­
séges boroknak eladását közvetíti, mesterséges 
bor forgalomba hozata'a á tál elköv tett kihá­
gásban vétkes. Az a borkereskedő, a ki tudva 
vizezett bort vásárolt es azt olasz borral ke­
verte, mesterséges bor készítése állal elköve­
tett kihágásbon vetke-.

* Az orvosi tiszteletdij. Ez a kérdés 
mindjobban es jobban foglalkoztatja kü önö- 
sen a vidéki orvosokat. Nemreg az ungvári 
orvosok kötöttek karlelt s állapítottak meg 
egy díjszabást, melyen alul egy orvosnak sem 
szabad betegéi kezelnie. Most amint Székes- 
fehérvárról Írják, az oltani orvosok is követ­
ték az ungváriak példáját. Itt Is, mint Ung­
vári, elsősorban a betegsegélyző egyesülttel 
jutottak azorvosokössze- 
ütközésbe. A nagy közönség mindenütt 
honorálja az orvos fáradtságát, a módosabb

ember jobban, a szegény szegényesen, a bogy 
éppen telik tőle; csak az egyesületek nem 
akarják belátni, hogv előöb-ulóbb közös 
eljárásra kényszerítik maguk ellen az orvoso­
kat szerte az országban, hacsak idejekorán 
n-m elégítik ki az egyesületi orvosok méltá­
nyos kívánságait,

* Parasztzendnlés. Az oláh paraszt 
legbajlandóbb az ilyesfélére. Petrosza 
községben tört ki ilyen. 'G r o t k a s z 
Ernő ottani nagybirtokos legelőjéből kizárta a 
község román Okosságát, mire a parasztok 
kuszákkal, baltákkal felfegyverkezve Gretkasz 
kas élya elé mentek s megtámadták a földbir­
tokos gazdatisztjeit. Grotkasz segítségért sür- 
gönyözölt az alispánhoz, mire 1 s e k u t z 
főjegyző és J u b o s aljegyző csendőrökkel 
mentek ki Petroszába, — Nekik nagynehezen 
sikerült is a lázadókat lecsendesiteui és nőst 
megkísérlik az ügy békés elintézései.

* A vallás kihasználása századvégi 
módon. Felháborítóén arczatian volt az a 
csaló, aki osztrák katholikus papokat szemelte 
ki áldozatául és Passauban egy «vre elítélték. 
Azzal az ürügygyei állított be, hogy gvóuni 
akar összes bűneiről es elmondott egv roman­
tikus histór át. VáUót hamisított, saját testvé­
rei meglőtte párbajban és ezért gazdag apja 
kitagadta. Az apa megbocsátana neki, h« mint 
megtért bűnös jönne haza, de oly 
messze van a hazája, hogy nem képes előte­
remteni az úti költségét. Így nem tehet egye­
bet, minthogy öngyilkossá lesz. Sík könyörüle­
tes pap adott neki úti költséget. A tárgyaláson 
nyíltan bevallotta, hogy azért járt el ezzel a 
raffmériával, meri a papot a gyónás titka tiltja 
a tanúskodástól. Ebben azonban tevedett, mert 
a csalás végett színlelt gyón ás 
nem szentség, egyáltalán nem is gyónás. 
Egy megcsalt pap el is mondta, mit »gyónt« 
neki a bünöe.

* A zöld szászok a jótékony czéllal 
szemben Brassóból írjak, hogy Tiszay o tan 
működő magyar s/.intarsulata hétfőn előadást 
rendez a Vereskereszt-egylet jivara. A zöld 
szászok lapja erősen izgat a Vereskereszt ellen 
s felhívja a szászokat, hogy ne vegyenek részt 
az előadáson. Ám ez a mi germánjaink fej­
lettséget jellemző tény azt mutatja, hogy beü­
li ök az erkölcsi érzés felett a'l egy, mindene­
ket uraló, fekezhetlen indulat: a teutonicus 
tui'ur,

* Vizsgálatok a főreáliskolában. A
debreczeni allami főrealiskolaban az 1898—99, 
iskolai évet záró nyilvános vizsgalatok a 
következő sorrendben fognak megtartatni : 1. A 
Vili. osztály tanulóival. Érettségi írásbeli 
vizsgálatok május hó 16., 17., 18. es 19. nap­
jain Érettségi szóbe i vizsgalatok junius ho 
13. és 14. napjain. II. A többi osztályok növen­
dékeivel. Vailastan: A róm. katolikusoknak 
junius 9-en délután 2 órakor, az ev. refor­
mátusoknak jun. 10-én d. u. 2 órakor, az ag. 
hit v. evangélikusoknak jun. 10-én d. u. 3 
órakor, az izraelitáknak jun. 11-én délelőtt. 
Jun. hó 17-en, szombaton I., 11., IV. B. osztály, 
jun. hó 19-én, hétfőn III., V., VII. osztály, 
jun. ho 20-án, kedden 1., II., VI. B. osztály, 
jun. hó 21-ón, szerdán I., III., IV. A. osztály, 
jun. hó 22-en, csütörtökön 1., V., VII. B osztály, 
jun. hó 23-an, pénteken II., IV., VI. osztály, 
jun. hó 24-én, szombaton L, III., VII. A, osztuiy- 
jun. hó 26-án, hétfőn I., V., VI. B. őszi ály,

* Nyilvános nyugtató és köszönet. 
Az iparos lanoncz-iskolai ösztöndíj-összeghez 
kegyes adományokkal járulták Löfkovils Artúr 
arany-ezüst ékszerarus, 3, Szabó Józ«ef a 
c-izmadia társulat részéről 5. Diuynyés Gyula 
az asztalos társulat részéről 5, Ekli Gábor a 
tímár lársulat részéről 5, Fogadjak az adako­
zók az iparos lanoucziskola felügyelő bizott­
sága s a jutalmaz mdo iparos l snonezok nevé­
ben hálás köszönelemet. — Dóczy Gedeon, 
ip. tanoncz isk. igazgató.

* Az iQnsági tornaünnep alkalmával 
f. hó 3-an le.ülfizettek; dr. Benedek János 
1 db 20 koronás an nyal, Roncsik Lajos 1 
irtot, Király Gyula 1 frtot. A nemes czélu 
adományokért kószónetet mond a rendező­
bizottság.
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Nyilt-tér.

n
vepy ülőket ad : a

A legjobb és legeyéiM<reMbb 

uely lilt asztali ital külőuö.en kedvelt é. borral cotf- 
lackal vagy növény i szörpökkel vegyítve kitűnő Izö

MTöp^

iltja a szomjat, hilsit 'és felfri.it egyaránt. A legjobb
izer a nyári hőség tikkaseté hatása eüen.

MATTONI

ERZSÉBET SÖSFÜRDÖJE
gyógyhely Budapest (Budán).

Idény kezdete április 30 án.
Kiváló gyógyhatással bir

női bajokban és alíesti báníalmakban.

Minthogy a tavasz előrehaladásával cse­
csemőket, gyermeket és felnőttet egyaránt fenye­
get a járványok veszélye, ismét csak a minden 
alkalommal hálásan fogadott

MOHAI

ÁGNES-forrásunk
vizének használatát ajánljuk. Egyrészt meri 
olcsó, igen kellemes és tiszta ivoviz lévén, a 
tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezet­
szerként szerepel, másrészt, mert dús szénsav- 
tartalmánál fogva, specificus óvószer is a ti- 
phu*. cholera és a gyermekek tiphoid-szerü ta- 
vasz'-nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még 
hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor na­
gyon v eszélyes hurutos hátbántalmak ellen, 
míg szó platója e viz használata folytán nagyon 
kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. A 
már meglevő gyomor- és bélhurutot gyerme­
keknél és felnőtteknél gyógyítja. Kellemesen 
halván be szénsavánál fogva a gyomor és hél 
idegeire ; a gyermekek lázas megbetegedéseinél 
pedig nélkülözhetetlen hütő, húgyhajtó és a 
szomjat csillapító hatásánál fogva.

Kedvelt borviz.
mohai Ágnes-forrás

kezelősége.

Főraktár

Rendelő orvos dr POLGÁR EMIL 

Egészséges fekvés. Jutányos lakások. Jó vendéglő.

D6T" Villamos-vasút összeköttetés a fővárossal

Édeskuty L.
cs. és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V, Erzsébet-tér 8.

Kapható minden Ky égy tárban, 
fiiszerkeresked ésheii és vendéglőben.

Idény május 1 Szeptember végéig.

Gleichenberg gyógyhely. Preblaui Savanyúkút
Jósolva van • 

a gégefő, a lég­
zőszervek és az 
emésztő szervek 
betegsége inéi.

Nem ajánlható : 
s o r v a d á s n á 1

GYÓGY ESZ KÖZ ) K : Égvényes, 
földes források, savó, telién-, 
és kecske tej (száraz takarmány­
ból). kcfyr- fenyő- ós gyogy- 
szerbelégzések, forrássó-bolég- 
zés külön kabinokban, pneuma­
tikus kamra, szónssavas aczél- 

és habzó-fürdők, nidegviz-gyógy- 
intézet.

Knlvilágositns ős prospektus ingyen. 
Kakasok megrendelhetők a ———
gyógyhely igazgat óságnál j-----------------”------

Olriehonberghen. , ~~~

Msumann M.
ruhaezégénél egy j óra­
való és becsületes em­
ber mint üzleti szolga
azonnal fölvételt talál. 

Jelentkezhetni lehet 
n 7—8 órakor.

úszta alkalikus természetes alpesi savanv ki- 
tüuö halassal cliroo. Ka'arrhusnál, különösen 
hólyagos chromkus katharrusanal, hólyag és 
velőképzésnél, és Brighl-fele velő betegsé­
geknél, osszeieiele és kitűnő ize miatt egyúttal 

legjobb üdítő és frissítő ital.
Preblaui kutkezelőség Preblauhan.

Posta S'. Leonhard, Kärnten.

290.

Az,István1 gőzmalom társulat
GTA RT MAN TAI NAK

ií.I^JZiaTZÉlI.'E

Eladó ház.
A nagy Csapó-utezai 

28. szám alatti ház, —
mely mintegy 2000 fo­
rintot jövedelmez, — 
szabadkézből eladó.

Értekezhetni ugyan - 
ott Vályi Nagy Gusz- 
táv ügyvéddel.

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
1887. évi .junius 1-én életbe lépett eladás 
üzetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG ÉG ENGED­

MÉNY NÉLKÜL.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal egyí,’Ütt.

12.

Asztali dara uagyszemü 
Asztali » aprószemil 
Királyliszt 
Láugliszt kivonat 
Elsőrendű zsemlye liszt 
Zsemlye liszt 
Elsőrendű kenyér liszt . 
Közép kenyér liszt 
Kenyér liszt 
barna kenyér liszt 
Takarmány liszt 
Finom korpa zsákkal

„ „ zsák nélkül
Durva korpa zsákkal .

,, ,, zsák nélkül
Csirke búza zsák nélkül

100 kilo
17.20 
16 (50 
16.(50 
16.~ 
15.4
14.80 
1420
13.80 
11,40
9.40
5.40 
4.80 
4.60 
4 60
4.40
3.20

A zsákok sálytartaliM, teljsúlyt tiszta súlynak véve.
A B. —6 számig 85 kilogramm. 
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 60

Debreczen, 1899 junius 9.

Nyilvános köszönet
Wilhelm Ferencz urnák, gyógyszerész Neun 
kirchenben., Alsó-Ausztria, az antirheurm?
tikus ós antiarthitikus vértisztito-theák 
feltalálójának. Köszvény és rheumatizmui 

elleni vórtisztitó. *
Ha itt a nyilvánosság elé lépek, azért történik 

mivel első sorban kötelességemnek tartom \V i \ 
h o 1 m gyógyszerész urnák Neunkirchenben szollá' 
lataiért, melyet vórtisztitó teája által kínzó rheuma- 
tizmus szenvedéseimben teljesített, köszönetéinél 
kifejezni és aztán, hogy másokat is, kik ezen irtózatos 
betegségbe esnek, eme kitűnő teára figyelmeztessem 
A kínzó fájdalmakat, melyeket minden idővé Un,!»'A kínzó fájdalmakat, melyeket minden idő változta­
tásnál az összes tagjaimban szenvedtem és amelytől 
semmiféle gyógyszer, sem a Badeni kénfürdök meg­
gyógyítani nem tudott — nem vagyok képes lei mi 
Álmatlanul hánykolódtam ágyamban, étvágyam szem­
látomást elmúlt, kinézésem egészen elhomályosult és 
egész testőröm elfogyott. A fenti tea 4 heti hasz­
nálata után fájdalmaimtól teljesen megszabadultam 
nemcsak ós még most is, miután már 6 hét óta nem 
iszom teát, egészséges vagyok, testi erőm is meg­
javult. Erős a meggyőződésem, hogy mindenki, aki 
hasonló bántalmaknál ezen teánál keresi menedékét 
annak feltalálóját, Wilhelm Ferencz urat, úgy 
mint én, áldani fogja.

Kitűnő tisztelettel
Butschin-Streitfeld grófné

alezredes neje. 
Kapható minden gyógyszertárban.

4 arany 
18 eüzst 

érem.

kígyó
jpgy-

Régi jóhirü 
diaetetikus cos- 
metikus szer (be- 
dörzsölésre) az 
emberi test iz­
mainak és inai­
nak erősítésére.

7i palack 
ára 1 frt.
Csakis a

MARII

30 tiszteiéi 
elismerő 

okirat.

turista
fluid.
Eredményesen 

használva turis­
ták, kerékpáro­
sok és lovaglók 
által nagyobb 

urak utáni erő­
sítésre és erő­

gyűjtésre.

’/j, palack 
ára 60 kr.

fenti védjegyes a valódi.
Kapható minden gyógyszertárban.

Főraktár: G.
Kreisapotheke, Korneuburg, Becs mellett.

Legfinomabb karlsbadi
ostya és lepényke

minőség tekintetében felülmúlhatatlan, gyárt 
és küld

Alois Frank, Troppau.
Vezérügynök Mayvorország részére : Dillmont
Frigyes Budapest, Kertész-u'cza 55.

A legjobb fém-tiszti tó-szer
a jelenkorban a

Glóbus-tisztitó-ki vonat
GLOBUS^X

PUTZ- /•
EXTRACT/Äk^f^iA
Bestc5Pulzmit^,a'j,Wii/|l4i Neueste 3 

-Mmdung*
X .' ?chyll>>: Firma u.Glotuy *f

„Leipzig.
llOCUS/ ■%/

Bt Mádéin Ge r íS

valódi csak ezzel a védjegygyei :
Globus vörös kereszt csikón.

Mindenütt kapható.

Fritz Schulz jun., Leipzig
a tisztitó-kivonat föltalálója.
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B Neun. 
heun)&. 
>-theák 
itizmui

történik 
ni Wii. 
1 szolga- 
rheuma- 
iiwteinet 
irtózatos 
etessem, 
változta- 
amelytől 
ők meg. 
is leírni, 
ni szem­
búit és 
ti hasz- 
ludnltam 
óta nem 
is meg­

inti, aki
■nedékét,
rat, úgy

grófné

>
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500 Forintot
Szelek annak, aki Bartilla fogvizének hasz­
nálata mellett, melynek üvegje 35 kr., valaha is­
mét fogfájást k»p, vagy a szája bűzlik (Csomago­
lásuk kü'ön 10 kr.) Bartilla A örökösei 
(B. Winkler) Wien. 19/1. Sommergasse 1. 
Kapható Debreczenben : Mihalovits István a 
kígyóhoz« czimzett gyógyszertaniban. Hbtaro 
zottankérjünk Bartilla-féle fogvizet. Hamisítás 

feljelentéséért jó dijazi-s adatik.

Hirdetmény.
Hivatkozva Egyház-tér 3, szára alatt 

szerzett jó hírnevemre, van szerencsém 
a n. é. közönség b. tudomására hozni, 
hogy újból

V arga-uteza 23 sz. alatt
a mai kornak megfele'őleg

Vegyészeti ruha tisztitó
és

javító intézetet nyitottam.
Elvállalok tisztítás és javításra min­

dennemű férfi, női ruhákat, pipere és 
háztartási csikkeket, sokkal jutányosab- 
ban és szebben elkészítek, mint bárhol 
is. Kivonat az árszámiiásból :
Egy férfi öltöny 1.20 tói 1.60 ig. 
Női ruha 80 krtól 2 50-ig.

Magamat továbbra is a n. é. kö­
zönség pártfogásába ajánlva

kiváló tisztelettel
SÉLLYEI JÓZSEF.

Nevemben Bozóki János jó hiruevü órás Egyház-tér 
3. szám alatt munkát elvállal.

Levelezőlapon vett értesülésre azon­
nal megjelenek.
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Benzin és gázmotorokat-
/ "V ’dW

^ fekvő és állókivitelben, valamint petroleum-
m0zS°“yok, előbbiek malmok, téglagyárak, gép- 

yc műhelyek és más ipari üz.emekre, utóbbiak pedig gazda-
sági czéloka, gyárt és szállít felülmúlhatatlan kivitelben

mozdony és gépgyár
Winterthurban.

Rendelések és felvilágosítások miatt szíveskedjék a magyarországi vezér­
képviselőhöz fordulni :

Bendel Gusztáv
BUDAPEST, V., Váczi-körut 80. sz.

Különlegességek az összes gépek és mű­
szaki kellékekben és technikai 

ipar részére.

Észak magyarországi egyesitett ^

kőszénbánya és iparvállalat
részvény-társulat képviselősége Debreczen.

Mint fentnevezett kőszénbánya r. t. képviselője, van szerencsém a 
közelgő csépléai idényre a t. gazdálkodók b. figyelmét általános 
közkedveltségnek örvendő

Ü^szenfinkre^l
felhívni. Ajánlok cséplési szükségletekre

baglyasi, karancsi és csibai szenet
bármely állomásra szállítva

felette jutányos árban.
Tisztelettel

ZEaZleln. -^dLclf
Miklós-utcza 28. sz.

A borszéki bárviz a savanyuvizek királya,
©©< 
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Borszék
Gyógyfürdő Érdél ben, Csikmepyében, a fenyvesek hazájában.

Fürdőidény tartama: Jun. 15.—Szept. 15-ig.
Utazás: Szász-Régenig vasúton, onnan az igazgatóság által 

szuhventionált gyorskocsikon.
E gyorskocsikra előjegyzést tehetni Miklós, Görög vállalko­

zóknál Sz.-Régen.
Déli útirány : Brassó, G i :-Szareda vasúton, onnan kocsin.
A borszéki borviz a savanyuvizek királya, megrendelhető Igaz- 

ga'óságnal Borszék.
Kapható mindenül', Debreczenben : Csanak József, Szabó 

Zsigmond, Kontsek Géza és Félegyházi János uraknál.
Fürdőre, bor viz üzletre nézve minden felvilágosítással, prospeetussal ,

árjegyzékkel szolgál

a fürdő-üzlet igazgatóság, Borszék,
ggg- Posta és távírda helyben. 3g

ls©©©©i©i©©i©qxD©©i©qxB©©©qxB0©axD©©<
Megrendelhető: Igazgatóság, Borszék.
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Képviselő Debrecenben : Bauer és Társa.
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Miros-viisái'helvi knl

NAGY-KANIZSÁN.
ZALA-DRILL sorvftő épünk, a melynek 

Ielmés újításait a ragy közönség már jól 
ösmi i’i nem szorul külön dicséretre, minden 
eddigi kiállításon az első dijat nyerte úgy 
1897. október I. a kisbéri nemzetközi ve- 

tőgép versenyen az

állami arany éremmel lett kitüntetve, r*3M3
táson és a Hőd-M.-Vásárhelyi vetőgép versenyen az első dijat, aranyérmet nyert továbbá 

figyelmébe ajánlom a gazda közönségnek egészen

S88F" el c e 1 "b ó 1 Zee é sisitet.t
Mirk re széni vo-y es itzaas eke

eredeti amerikai Planet jr. kui oiiczu kapákat.
Raktáron tartunk: Szecskavágó, répa vágó, rosták, ezenkívül minden talajművelő gazdasági eszközöket.

Dobm-.zon, Szikszay-liúz a fotűzsde udvarán. Klein Jakab,
üzletvez* tő.
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isut részv.-társaságnak
A debreczeni ev. ref. collegium Ifi . p

ajci .mi- tv. T -za-füred h .tártban 2 A Debreczen-iuzes-ubony 1 h. e. vasbl " 1.......- v ’ * LMIIl/l J i l l 11 l * 17.111
fekvő kocsi pu zl.ii. kalászt r szeri t j V

228 hold 1.423 -öl területű q 
szú utó és kaszáló birtok ! O

1899. évi junius hó 27 én délelőtt 10 órakor 
Debeczeuben a városház tanácstermében tartandó

tr r

az M)U évi ja it T 1 őt s’ámi óit három . oo Smzgfuiasere,
NAPIREND:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság p- eívese, az 1898. évi mérleg vég- 
-- l(’g "s m galtap t tsa é< határozat a tiszta nyt reseg hovaforditásura, valamint a fa - 
s X ment ven v me íJt-ára

forintnan mega lapuul.! bérösszeg, mint < m 
kik iá t.'i i ; r in llett a colle iu ház- Sí 
nagyi hív italában 189t) évi junius
12-én d. u. 5 órahoi* me - rt indó Sí 2- A,: igazba-őség és Glü-yeló bizoisági tagok julenkti-jegyef értékének meg-
ó ... 1 - I , , ,, O állapítása.arv • esen haszon erbe adatik. Me y . X ,, , , . Qnn .. on . . ...3 1 ■■ Budape-I, 1899. májú-* 30-an. Az igazgatóság. jjjj

-ara nezve.

o
oidőre a bér! n szándéko ók azzal hivat- ! 

nak ne , hogy az arveres megkezdése j X 
elölt b n itpén/iil ti7ö Irtot kötelesek az > a 
árverési luildöttsvgnez lefizetni s hogy a j v

Kivonat az alapszabályokból

bérleti egyeli teltételek a collegium ha/- 
n igyi I: va al iban bármikor megiekint­
het öle.

De i'ecz 18)9. májú- 25-ér.
Collegimni ügyeszi hivatal.

y

A:e ti részvényesek, a kik szavazati jogukat gyakorolni kívánják, kötelesek részvényeiket 
:l 1° cm járt szelvényekkel legkésőbb i közgyűlés megtartása előtt 8 nappal Budapesten, a 

~ Budapesti kink egyesül.-, részv. társ. pénztáránál (V. Fürdö-n. 1.) letenni.
Az államkincstár. valam nt Hajdú- és Hevesmc -ye, úgyszintén az egri főkáptalan ezen 

k tel' zellség ali'il fel van mentve.
Minden letett részvény l szavazatra jogosít.
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eyermekliszl.
Kapható’ gyógyszertárakban és droguistáknál •

RICHTEE-félelOESOHI-PAIN-EXPELLER
Linimentum Capsici compos.

Ezen hírneves háziszor ollontállt az idő mogpróbálásának. mert már több mint SO év 
óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csiiznál, tag- 
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bodörzsölésekro is mindig gyakrabban 
rendeltetik. A valódi tlorgnny-l’ain-Expellor •gyakorta Ilorgony-Linimont elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem Igazi népszerű háziszer, melynek egy háztartásban sem 
kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél 
Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki- 
sobbertékii utánzat, van forgalomban. KI nem akar megkárosodni, az minden 
egyes «üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegyzés nőikül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.
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RICHTER E. AD. és T5A, esász. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia).
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